

**Васильев Игорь Евгеньевич
(1937 – 2021)**

Ушел из жизни Васильев Игорь Евгеньевич — Учитель с большой буквы, мудрый и доброжелательный наставник. Игорь Евгеньевич многих ввел в мир науки, научил мыслить и обосновывать выводы, отстаивать свое мнение, решать вопросы, казавшиеся на первый взгляд неразрешимыми. Большое внимание к студентам и коллегам, отзывчивость и доброжелательность сочетались у Игоря Евгеньевича с требовательностью и принципиальностью.

И. Е. Васильев родился в г. Новороссийске в 1937 году. В 1954 году, по окончании школы во Владикавказе, он поступил в Северо-Кавказский горно-металлургический институт (СКГМИ), который закончил в 1959 г., получив квалификацию «горный инженер-электромеханик», и по 1961 г. работал помощником главного механика Южного шахтоуправления треста «Несветайантрацит» комбината «Ростовуголь», а затем работал старшим инженером в энергетическом управлении «Севкавказэнерго» г. Владикавказа. В 1964 г. Игорь Евгеньевич поступил в очную аспирантуру Московского горного института, где в 1967 г. защитил кандидатскую диссертацию. С 1968 г. И. Е. Васильев работал доцентом кафедры «Электроснабжение промышленных предприятий» СКГМИ.

Васильев И. Е. готовил классных специалистов не только у себя на родине, но и за рубежом. В период с 1971 по 1974 г. он преподавал в Эфиопии в Бахр-Дарском политехническом институте, где в 1973 г. был награжден лично Патриархом Московским и всея Руси Пименом памятной медалью.

С 1980 г. по 2010 г. И. Е. Васильев был заведующим кафедрой «Электроснабжение про-

мышленных предприятий» СКГМИ. В 1991 г. он защитил докторскую диссертацию в Московском горном институте на тему «Методы анализа, расчета и прогнозирования потребления электроэнергии в горнорудной промышленности». В 1993 г. был избран по конкурсу членом-корреспондентом Академии электротехнических наук РФ.

Профессор Васильев И. Е. олицетворял собой тип современного ученого высокой квалификации. За успешную подготовку высококвалифицированных специалистов и большую научную работу указом Президента РСО-Алания в 1994 г. ему было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Республики Северная Осетия-Алания». В 2003 г. Игорь Евгеньевич был удостоен правительственной награды «Заслуженный работник высшей школы РФ», в 2005 г. награжден юбилейной медалью ФНПР «100 лет профсоюзам России», а в 2006 г. — медалью «Во славу Осетии».

Игорь Евгеньевич Васильев был большим ученым, внесшим достойный вклад в развитие энергетики страны, он воспитал сотни учеников, которые с успехом трудятся в энергосистемах Центра и Урала, Севера и Кавказа, подтверждая высокое звание выпускника кафедры ЭПП СКГМИ. Благодаря Игорю Евгеньевичу, у кафедры сложились дружеские отношения с родственными кафедрами многих российских и зарубежных университетов.

Коллектив кафедры «Электроснабжение промышленных предприятий» СКГМИ (ГТУ)